

ПО ПРИЗДЕ в село рабочая группа руководителей района посетила все объекты социальной сферы.

В детском саду нас встретили радушно, ребятами с любопытством разглядывали незнакомых людей. Сразу бросилось в глаза отсутствие игрушек, и от этого стало как-то неуютно, хотя в помещениях были чистота и порядок.

В магазинах северкооп в наличии товары первой необходимости: мука высшего сорта — 300 тыс. руб. за мешок, сахар — 300 тыс. за мешок, мука 1 сорта — 180 тыс. за мешок, а также промышленные товары.

На пути к школе нам повстречались уже возвращавшиеся с занятий школьники, которые (все без исключения) не забывали здороваться. Ну а школа жила своей обычной жизнью. Здесь царили детский гомон, смех, веселье.

При Пановской школе есть интернат, здесь проживают 16 ребятшек из Аксеново, Фро-

★ СЛОЖНАЯ ПОЕЗДКА

ДЕНЬ ТРЕТИЙ. ПАНОВО



лово, в котором осталось еще несколько семей, Усольцево. Пока дети находятся в интернате постоянно, но когда встанет река, их будут возить до моря на выходные (на осенних каникулах ребяташек развозили по деревням на вертолете). В интернате дети получают бесплатное четырехразовое питание, живут в нормальных условиях.

Когда мы подошли к Дому культуры, нас уже ждал собравшийся здесь народ. Разбившись на небольшие группы, пановцы обсуждали свои проблемы. Сход открыл Я. Т. Кучерук. Он объяснил сельчанам, какая ситуация сейчас сложилась в районе, что делается руководством для ее улучшения.

Много вопросов задали пановцы рабочей группе, много больших проблем вскрыли.

Мужики в селе остались без работы. Раньше им по безработице платили, но сроки выплаты уже прошли. Вот и льют от безделья. А если кому-нибудь кто и подсобит, то расцвет один — самогонот. Безработица — главный бич для деревни.

Было затронут вопрос о бесплатном проезде на автобусе в Кежму: кто может пользоваться льготами на проезд? — Льготников у меня большой список, — ответил Леонид Иванович Подуежко, —

дены выпекать сами. Много вопросов было по деятельности сельхозуправления: «Что предпринимается для нацеливания М. Е. Немоловым для возрождения сельского хозяйства? Почему пустыют и не возделываются земли?» и т. д. и т. п. Стрasti порой накалялись до предела. Люди требовали работу. Привык у нас народ, что на протяжении многих десятилетий за него все решали, он работал, проблем с трудоустройством не было.

Меня до глубины души возмущило выступление врача из Сорги Г. Г. Колчакова. Он пытался очернить труд медицинских работников Кежмы, обвиняя их во врачебной некомпетентности, что не всегда они оказывают помощь. Достаточно серьезные обвинения показались мне несправедливыми, так как накануне вечером я сама оказалась невольным свидетелем следующего: операционная бригада боролась за жизнь вчерашнего осужденного, который в первые же дни на свободе в

пыльной драке получил серьезные ранения. Пока врачи спали ему жизнь, в приемном покое ожидал хирургической помощи еще один пациент. Для кежемских врачей нет разделения на осужденных и неосужденных больных. Для них — все равны.

В каждой деревне есть свой колорит. Есть он и у пановцев. Основной транспорт здесь — лошади, старый дедовский способ передвижения. Нам на встречу постоянно попадались конные повозки — зрелище для горожан необычное. Но которые из командированных не удержались от соблазна и прокатились с ветерком по деревне. Наверное, в душе у каждого есть тоска по селу, по деревенскому укладу жизни, теплоту, открытому, разлучному и земному.

Е. ПЕРВУХИНА.

На снимках: на одной из улиц с. Паново; идет сход в детском саду.

Фото автора.

